

Maďarské veto ukrajinské vojenské pomoci: 13 miliard eur jako lákadlo

infokuryr.cz/n/2023/10/06/madarske-veto-ukrajinske-vojenske-pomoci-13-miliard-eur-jako-lakadlo

kuryr

6. října 2023



Maďarsko by mohlo získat 13 miliard eur, pokud Orbán podpoří nový balíček vojenské pomoci pro Ukrajinu

Svět mimo Evropu nesdílí evropský postoj ke konfliktu na Ukrajině a nechápe dvojí metr ve srovnání s konflikty v jiných částech světa, zdůraznil maďarský ministr zahraničí Péter Szijjártó v rozhovoru pro list Magyar Nemzet. Jeho komentáře se shodovaly se schůzkou ministrů zahraničí EU v Kyjevě, která neuvolnila 500 milionů eur balíček vojenské pomoci Ukrajině, protože Maďarsko si ponechalo své veto nad pomocí, které si ponechává od května.

„Mohu říci, že svět mimo Evropu už čeká na konec války, protože mnoha věcem nerozumí. Nechápu například, jak se může stát, že když válka vypukne mimo Evropu, Evropská unie shlíží s fantastickou morální nadřazeností, apeluje na strany, aby uzavřely mír, prosazuje jednání a okamžité ukončení násilí. Ale když v Evropě

vypukne válka, EU rozdmýchává konflikt a dodává zbraně, a každý, kdo mluví o míru, je okamžitě stigmatizován," řekl nejvyšší maďarský diplomat.

Szijjártó řekl, že svět nechápe, „proč Evropa učinila konflikt globálním“ a proč lidé v Asii, Latinské Americe a Africe platí cenu za „rostoucí inflaci, vysoké ceny energií nebo nestabilní dodávky potravin“.

Dodal, že postavení Maďarska mimo Evropu bylo vnímáno s “velkým respektem”, což během Valného shromáždění OSN zažil nejednou.

Od začátku konfliktu Maďarsko soustavně odmítá sankce proti ruské energii a prodeji zbraní Ukrajině. Budapešť byla v praxi trvalým trnem v oku plánů EU pro Ukrajinu. Evropská komise proto plánuje uvolnit pro Maďarsko zhruba 13 miliard eur ve fondech. Budapešť opakovaně prohlásila, že Ukrajina nedostane od EU ani cent.

Jak informoval list Financial Times, tato akce by mohla zajistit podporu maďarského premiéra Viktora Orbána pro navýšení rozpočtu EU a významnou finanční podporu Ukrajině. Připomíná se, že šéf Orbánova kabinetu Gergely Gulyás již dříve řekl, že Ukrajina nedostane z rozpočtu EU ani cent – protože byla vyžadována jednomyslná podpora – dokud Maďarsko nedostane evropské fondy.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

„Evropská komise má v úmyslu uvolnit do konce listopadu Maďarsku prostředky ve výši přibližně 13 miliard eur,“ uvedli tři informovaní úředníci,“ uvedl FT. “Dva z nich uvedli, že přidělení prostředků bylo částečně motivováno touhou získat Orbánovu podporu pro navýšení rozpočtu.”

Podle článku tak úřady uvedly, že reforma soudnictví, kterou Maďarsko provedlo v květnu, umožní Komisi uvolnit těchto 13 miliard eur, což je více než polovina zmrazených prostředků.

Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová již dříve uvedla, že Evropská komise přezkoumala víceletý rozpočet EU na období 2024 až 2027 a navrhla, aby jej země navýšily o 66 miliard eur, aby pomohla Ukrajině zavést programy na pomoc migraci a uprchlíkům a posílit konkurenceschopnost bloku. .

Orbán nadále kritizoval tvrdohlavou politiku EU vůči Ukrajině a 29. září prohlásil, že Západ nedokázal "v klidu vyhodnotit" tamní situaci a že Maďarsko bude mít pravdu.

"Můžete jít do války pouze tehdy, pokud máte jasný cíl a víte, jaké prostředky použijete." Jinak politika nemůže ospravedlnit ztracené životy," řekl s tím, že frontové linie byly zmrazeny, ale desítky tisíc umíraly bez náznaku, kdy konflikt skončí.

Co se týče možného členství Ukrajiny v EU, maďarský premiér řekl, že bude s takovými plány opatrný, protože vyžaduje souhlas všech 27 členských států, a neviděl, že by maďarský parlament měl „neodolatelnou touhu“ je v příštím roce schválit. ke schválení na dva roky.

V odpovědi na otázku ohledně finančních prostředků pro Maďarsko zadržovaných EU Orbán odpověděl:

„Část těchto peněz by už mohla být na Ukrajině“ a protože EU nemá peníze, které slíbila Kyjevu, a přesto slibuje obnovenou podporu, „je lákavé si myslet, že to, co bylo slíbeno, ale nedodáno je pryč.“

Toto prohlášení pravděpodobně vedlo Evropskou komisi k tomu, že chtěla do konce listopadu uvolnit přibližně 13 miliard eur do Maďarska v naději, že Orbán opustí svůj tvrdohlavý postoj, že nechce zničit svou ekonomiku a svou zemi pro Ukrajinu. Maďarská menšina byla nadměrně mobilizována do ukrajinské armády. Zda 13 miliard eur přesvědčí Maďarsko, aby schválilo balíček vojenské pomoci Ukrajině ve výši 500 milionů eur, se teprve uvidí, ale pravděpodobně ano.

